

Nadie puede decir todavía si está próximo o lejano el fin de la guerra

Se propende a acelerar el término de ésta y a evitar que se repitan los errores e imprevisiones en que se incurrió al finalizar la pasada

Discurso del Presidente chileno en la Comisión Nacional de postguerra

Santiago de Chile, 20 (2 t.).—En la constitución de la Comisión Nacional de Postguerra, pronunció su discurso el Presidente de la República. Dijo que, aun contando con los éxitos últimos de las potencias aliadas, nadie puede decir todavía si el próximo o lejano el término de la contienda. Examinó los errores que se cometieron en la pasada guerra.

Pilar Primo de Rivera en Medina del Campo para presidir la clausura del curso de mando del S. E. M.

Medina del Campo, 19.—Ha llegado la delegada nacional de la Sección femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria nacional, camarada Sira Manteola, y la regidora central del S. E. U., María Victoria Eiroa. El objeto de su viaje es presidir la clausura del curso que en la Escuela Mayor de Mando, instalada en el Castillo de la Vía, han seguido las alumnas del Sindicato Español Universitario y de las secciones nacionales, acto que se celebrará el sábado, por la mañana. A las diez de la mañana, la delegada nacional y sus acompañantes recorrieron varias calles de la población.

Imposición de la Medalla de la Vieja Guardia al secretario de Sindicatos

Madrid, 20.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado por la mañana un acto íntimo y solemne, en el que se ha impuesto la medalla de la Vieja Guardia al camarada Norte, secretario nacional de Sindicatos. En atención al estado en que este camarada se encuentra por sus gloriosas multaciones, el presidente de la Sala Central de Recompensas, camarada Sancho Dávila, se trasladó al local de la Delegación Nacional de Sindicatos, para hacer entrega personalmente de la preciada condecoración.

Entero el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, puso que la imposición se hiciera en la Sala de Juntas y ante las jerarquías y jefes de Servicios allí congregados.

De esta forma el acto de imposición de la medalla adquirió un relieve y una significación netamente falangista, a la vez que sirvió para poner de manifiesto el respeto y cariño a que el secretario nacional se ha hecho acreedor. El camarada Sanz Orrio pronunció las palabras para agradecer a Sancho Dávila su asistencia, y en breves frases elogió la personalidad del camarada Norte. A continuación, el camarada Sancho Dávila hizo uso de la palabra para manifestar su satisfacción por lo que no era más que una obligación de su parte. Finalmente, el camarada Norte dió las gracias a Dios, a España y a la Falange.

Felicitación del Rey de Inglaterra a los organizadores y jefes de la invasión de Sicilia

Londres, 20 (2 t.).—El Rey Jorge VI de Inglaterra ha enviado al primer ministro, Churchill, un mensaje de felicitación dirigido a los organizadores y jefes de las operaciones llevadas a cabo en Sicilia. En el mensaje se dice que la invasión de Sicilia servirá de modelo para la ejecución de otros proyectos, aun cuando su éxito sea dudoso, y a la competencia de marineros, soldados y aviadores que participaron en las operaciones, creo que al aquellos colegas y camaradas norteamericanos que eran también responsables de la organización. Ruega que se transmitan sus cordiales felicitaciones a todos directamente, bien en Gran Bretaña o en Ultramar, por su magnífica contribución al esfuerzo de alcanzar el supremo fin de la victoria en esta guerra.

ATAQUE naval y artillero contra ITALIA

La punta de la bota italiana sufre intenso bombardeo

Argel, 20 (2 t.).—La emisora de esta capital dice que el Eje ha evacuado Reggio di Calabria, retirándose sus tropas hasta Palmi, veinte millas más al Norte. La punta de la bota italiana sufre ahora—añade dicho diario—un intenso bombardeo naval y artillero aliado.—Efe.

VIEJO SICILIANO



Un tipo característico de viejo siciliano, cubierto aún con el típico tocado mediterráneo, hermano de la barretina catalana

En un paso a nivel de París

París, 20 (2 t.).—En los alrededores de Laón, departamento del Aisne, se ha producido un accidente, en el que han perdido la vida seis personas y otras veinte han resultado gravemente heridas. En un paso a nivel un autobús interurbano fué atropellado por un tren de mercancías, que lo arrastró más de cien metros, dejándolo completamente destruido.—Efe.

Seis muertos y veinte heridos

París, 20 (2 t.).—En los alrededores de Laón, departamento del Aisne, se ha producido un accidente, en el que han perdido la vida seis personas y otras veinte han resultado gravemente heridas. En un paso a nivel un autobús interurbano fué atropellado por un tren de mercancías, que lo arrastró más de cien metros, dejándolo completamente destruido.—Efe.

LA OBRA SOCIAL Y LA JUSTICIA

Terminábamos nuestro editorial de ayer con la afirmación de que toda la labor social del Estado nacionalsindicalista está basada en un claro concepto de la personalidad humana. Frente al concepto materialista que considera al hombre como un sujeto sin alma y frente a la vieja teoría liberal que le hace juguete de fuerzas superiores contra las que no puede fácilmente defenderse, el nacionalsindicalismo reintegra al hombre a su exacta personalidad, considerándole como portador de valores eternos, con todos los atributos de criatura predilecta de Dios que tiene un alma capaz de salvarse o de condenarse. Esta reintegración de la personalidad humana es, ni más ni menos que hacer justicia al hombre. Porque, en definitiva, todo problema social es un problema de justicia.

Sentada la anterior afirmación, llegamos a una conclusión clarísima. Lo que hay de profundo acierto en la obra social del nuevo Estado español. Porque todas las leyes sociales dictadas desde la Cruzada salvadora y que han hecho de nuestra legislación la más avanzada del mundo, están llenas de un hondo y exacto sentido de justicia. Y esto hasta tal punto, que puede afirmarse que es esta virtud—la justicia—la que preside toda la obra social del nuevo Estado español.

En épocas pasadas, el Estado podía hacer limosnas o regalar prebendas. En el Estado nacional, no. El punto 16 de las normas programáticas del nacionalsindicalismo dice terminantemente que «todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo». Y se añade para subrayar más la afirmación: «El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa de los demás». Y si al hombre se le marca este deber que es, ni más ni menos, que subordinar todo interés personal a los supremos intereses nacionales, como a todo deber corresponde un derecho, es lógico y es de justicia que al hombre se le garantice un mínimo de condiciones en las que pueda desarrollar dignamente la labor que se le exige y que le ayuden a desenvolver humanamente su vida y a asegurar la plenitud de su hogar.

El Caudillo Franco, poniendo al frente de toda su legislación social este sentido de justicia, puede presentarlo hoy como un claro ejemplo al mundo. A pesar de las grandes dificultades de los momentos presentes, principalmente de tipo económico, ha de reconocerse plenamente, por los que se acercan a la realidad libres de apasionamientos, que el Estado de la Falange no ha cesado un momento en recorrer el camino directo que marca su labor de justicia social realizada bajo los signos de la verdad y de la sinceridad. Y a este reconocimiento, que también es de justicia, no puede menos de seguir el aplauso y la gratitud de todos los españoles.

COMBATES A LA BAYONETA



La esgrima a la bayoneta tiene gran tradición en el Ejército japonés, que ejecuta esta forma de lucha con gran habilidad y energía. Estos soldados que se ejercitan en dicho arte, usan para el entrenamiento largos costones de bambú y se protegen con armaduras y cascos de cuero y acero.

El Alto Mando aliado ha dado la orden para un ataque contra el flanco occidental de Alemania

El compromiso de abrir un nuevo frente en Europa, será cumplido antes de un mes. Los rusos están ya muy diezmados y no pueden sacar ventaja de sus sacrificios

La invasión de Italia depende de que se dé la orden desde Quebec

Dentro de poco se transmitirán noticias de la mayor importancia

Quebec, 19.—Después de una prolongada conferencia con Churchill y Roosevelt, celebrada anoche, Eden volvió a entrevistarse durante varias horas con ambos gobernantes esta mañana.

Corren rumores de que las deliberaciones políticas en curso originarán una nueva declaración de adhesión a la Carta del Atlántico, especificando las relaciones de guerra y postguerra anglo-norteamericano-soviéticas, y la definición de la política aliada respecto a los países del Eje que deseen un armisticio.

Los informadores se han esforzado en obtener una confirmación de tales rumores, pero tropiezan con la respuesta oficial: «No hay ningún comentario que hacer.»

Sigue reinando la expectación en torno a la presencia del ministro británico de Información, Brendan Bracken, y a la de los jefes norteamericanos de los servicios de información militar y naval.

Las minuciosas disposiciones adoptadas con respecto a los periodistas de distintos países que se encuentran en Quebec, hacen suponer que dentro de poco serán transmitidas noticias de la mayor importancia.—Efe.

El Alto Mando aliado se pronuncia contra el intento de ganar la guerra por el bombardeo aéreo estratégico

Quebec, 19.—Según todos los indicios, el Alto Mando aliado se ha pronunciado en forma definitiva contra el intento de ganar la guerra por el bombardeo aéreo estratégico, y ha dado la orden—dicen la Agencia Reuter—de marchar de frente «para un ataque contra el flanco occidental de Alemania».—Efe.

Eden hace preparativos para ir a Moscú

Quebec, 19.—Corren rumores de que Eden, ministro británico de Negocios Extranjeros, hace preparativos para marchar en avión a Moscú, cuando hayan concluido las conferencias de Churchill-Roosevelt. Según tales rumores, Eden llevaría la misión de informar a Stalin sobre las deliberaciones registradas y los acuerdos adoptados.

Esta información no ha podido ser confirmada autoritadamente, pero en los círculos competentes no consideran que dicho viaje sea improbable. Efe.

El frente ruso, cuestión principal

Nueva York, 19.—Los observadores militares norteamericanos que siguen atentamente las conferencias de Quebec, estiman que la cuestión del frente ruso es una de las principales de cuantas han examinado estos días los Estados Mayores aliados. Se estima que los soviets, ya muy diezmados en los combates que vienen desarrollándose en el Este, no pueden, por sí solos, sacar ventajas decisivas de los enormes sacrificios que les ha costado sus ofensivas de verano este año. Los críticos de los periódicos yanquis aseguran que el compromiso aliado de abrir un nuevo frente en Europa será cumplido antes de un mes, pero que en lo que se refiere a elección de escenario de guerra, los Estados Mayores británico y norteamericano actuarán dentro de una libérrima independencia de criterio. «La invasión de Europa—añaden estos comentaristas—lo mismo puede producirse por la costa mediterránea de Francia que por la atlántica, por Escandinavia, por los Balcanes o por Italia». También declaran: En 1942 no pudimos invadir Europa porque carecíamos de superioridad aérea y de medios marítimos de transporte, toda vez que entonces los submarinos hundían o averiaban más barcos de los que podíamos construir. En la actualidad la situación ha cambiado. Existe superioridad aérea aliada y abundancia de medios de transporte. Además, el bloqueo submarino sólo es hoy un recuerdo de lo que fué hace un año y antes.—Efe.

Quebec dará la orden de asalto a Italia

Washington, 19.—Los círculos autorizados estiman que la invasión de Italia únicamente depende de que sea dada la orden en Quebec. Creen también que esta orden no se hará esperar. Otro de los extremos que se da como seguro es que en el Oeste europeo se registrarán ataques importantes incluso antes de que comiencen las operaciones contra la península italiana. Tal convicción se funda

en el hecho de que son muy limitadas las posibilidades de asestar a Alemania golpes decisivos por el Sur.—Efe.

Decisiones que afectarán al curso total de la guerra

Londres, 19.—Decisiones vitales que afectarán al curso total de la guerra

LOS MINISTROS DEL AIRE Y ASUNTOS EXTERIORES EN OVIEDO

El de O. Públicas recibe en Santander a una comisión de ingenieros. El de Justicia en la Costa Brava

Santander, 19.—El ministro de Obras Públicas no salió en toda la mañana del hotel. Recibió a una Comisión de ingenieros de Obras Públicas. Después fué cumplimentado por las autoridades.

Barcelona, 19.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, que en compañía de su familia se encuentra pasando una temporada de descanso en un pueblecito de la Costa Brava, ha sido visitado por el inspector eclesiástico de Prisiones y vocal de la Junta de Redención de Penas de Nuestra Señora de la Merced, padre Martín Torret.

Oviedo, 19.—Han llegado los ministros de Asuntos Exteriores y del Aire. Los señores conde de Jordana y Vigón fueron cumplimentados por el gobernador civil, comandante militar, alcalde, jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. El ministro de Asuntos Exteriores saldrá mañana, por la mañana, para el Pazo de Meirás, y el del Aire marchará a Colugna, su pueblo natal, con el fin de pasar unos días con su familia.

Los problemas referentes a la guerra de los aliados contra el Japón

Serán estudiados por una misión que ha llegado a Washington

Washington, 20 (2 t.).—En la declaración que anuncia la llegada a esta capital de la misión naval y aérea británica, se dice que ésta estudiará todos los problemas relacionados con los ejércitos, ya sean de abastecimiento, transportes, comunicaciones y servicio médico, referentes todos ellos a la guerra contra el Japón; estudiándose además otros proyectos de operaciones futuras.

Tal como está compuesta la misión en ella están representadas todas las armas, o sea el Ejército, la Marina de guerra y la Aviación.—Efe.

Los ministros del Ejército y Marina presencian los ejercicios de tiro del "Almirante Cervera"

Salen para prácticas el "Juan Sebastián Elcano" y el "Vulcano"

Marín, 19.—Los buques-escuelas «Juan Sebastián Elcano» y «Vulcano» salieron de este puerto para continuar sus cruceros de prácticas. El primero, que conduce a los aspirantes del tercer curso, visitará Lisboa y otros puertos del Imperio colonial portugués. El «Vulcano» tocará en distintos puertos de nuestra costa y de los archipiélagos canario y balear. En el efectuado estudio, los caballeros guardamarinas del sexto curso del Cuerpo general.

Marín, 19.—Los ministros del Ejército y Marina, así como varias personalidades han presenciado, a bordo del «Almirante Cervera», que este año ganó la «diana azul», juntamente con el destructor «Sánchez Barcáiztegui», los ejercicios de tiro naval. Con gran complacencia observaron la pericia y puntería de los artilleros de dicho crucero y felicitaron efusivamente a directores de tiro y a las dotaciones. También presenciaron el lanzamiento de torpedos y efectuaron una inmersión en el submarino «General Mola».

guerra—escribe el redactor militar de la Agencia Reuter—están en discusión en Quebec y serán puestas en ejecución posiblemente a fines de la semana actual. Los Estados Mayores aliados han tenido tiempo de acabar sus planes estratégicos de gran envergadura, hasta su último detalle, y no esperan más que la aprobación final de Roosevelt y Churchill. Después de esto pueden esperarse acontecimientos dramáticos. Los aliados están dispuestos a atacar dónde y cuándo les convenga, pues tienen libertad completa de iniciativa. Con el dominio del mar y la supremacía en los aires, el campo de acción de la invasión aliada es casi ilimitado. El ataque puede ser efectuado con la misma facilidad al Norte y al Sur de Nápoles. Además, el desarrollo de operaciones más al Norte de Italia daría a los aliados más espacio para maniobrar y la oportunidad de emplear con pleno efecto su superioridad en elementos acorazados, que no pudo realizarse en Sicilia.—Efe.

«Estamos en la etapa final» dice el general Smuts

Standerton (Africa del Sur), 19.—El primer ministro sudafricano Smuts, ha declarado: «Estamos en la etapa final».—Efe.

La administración de territorios ocupados

Londres, 19.—El general de brigada que dirige el Colegio de Estado Mayor donde los oficiales para asuntos civiles siguen cursos de aprendizaje con objeto de ejercer temporalmente la administración de los territorios que sean ocupados en Europa, ha declarado que estos oficiales acompañarán a las fuerzas de invasión y se encargarán administrativamente de los países libertados durante un plazo mínimo y mientras no se transfieren tales tareas a los Gobiernos legítimos. Muchos de dichos oficiales han sido ya enviados al extranjero, parte al Norte de África y Sicilia. Entre los cuasilistas figuran británicos, norteamericanos, canadienses y nacionales de otros países aliados. En los estudios se tiene en cuenta especialmente la administración futura de los países situados al Oeste de Alemania.—Efe.

LA EPOCA DE LOS SUCEDANEOS



En una exposición llamada "Iniciativa danesa", este señor, que parece disfrazado de algo exótico, es simplemente un danés que muestra una serie de prendas fabricadas en el país con sucedaneos

AERODROMOS HOLANDESES BOMBARDEADOS

Londres, 20 (2 t.).—Se anuncia oficialmente que los aeródromos alemanes en Holanda que fueron bombardeados en la noche de ayer por aparatos norteamericanos, fueron los de Flesinga y Gilze Rijen. Dieciocho aviones alemanes fueron destruidos por los cazas y dieciséis por los bombarderos. Cuatro bombarderos norteamericanos no han regresado a su base.—Efe.

DEL TIEMPO VIEJO

Los toros en Sepúlveda y una frase de Ignacio Zuloaga

Por Gonzalo ESPAÑA

Se aproximan las fiestas de los toros en Sepúlveda, tan concurridas, alegres y renombradas en toda la provincia...

La plaza Mayor, esa simpática plaza, en la que aun se ven restos gloriosos de su recio castillo medieval...

De los pueblos cercanos acudían antes, en incontable número, los ruidos labriegos, esos aldeanos curtidors por el sol y los vientos de la áspera Pedriza...

Ala juventud bailaba, incansable, al aire libre, todas las noches de función, a los senes de una estrepitosa banda de música que ensayaba para las fiestas...

¡Oh, los dulzaineros de Sepúlveda tenían fama en toda la comarca de ser unos virtuosos del agrío instrumento amintuzado de nuestras populares zambra!

Después del baile de rueda se congregaba el elemento señorial—como todavía lo hace—en la sala del teatro Bretón...

A los bríos moceeriles se sumaban, al amanecer, los no tan firmes de las personas maduras y hasta el aliento fatigoso de las ancianas...

El cuadro era de un colorido maravilloso. Tan lleno de sugerencias, que al gran pintor Ignacio Zuloaga...

—Sepúlveda es un pueblo fascinador, porque roba a Andalucía un trozo de su alegría y su cielo...

Suscripción a EL ADELANTADO 15 pesetas trimestre



SUCESOS

Dois conatos de incendio

Sobre las veintitrés y veinticuatro horas del día de ayer, se produjeron en esta capital, en las casas del señor Llovet...

Avisados los bomberos y personal durante el último suceso, procedieron rápidamente a extinguirlos con la colaboración de funcionarios del Cuerpo de Policía y Policía Armada...

Estos fueron originados por haberse prendido una de las chimeneas de ambas casas.

No hubo desgracias personales, y los daños han sido insignificantes.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677.7 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura máxima: 35° 5.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677.7 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 5 Ktros. hora. Temperatura mínima: 22° 5.

Aviso a los médicos de asistencia pública domiciliaria, y a los de entidades que practiquen el seguro de enfermedad

La Obra Sindical «18 de Julio» hace público por nuestro conducto las siguientes notas:

Se pone en conocimiento de todos los médicos de A. P. D. que para formar parte de la escala correspondiente de médicos del Seguro de Enfermedad, solicitarán de la Jefatura provincial de la Obra...

Esta documentación deberá obrar en la Jefatura de la Obra, antes del día 25 de Septiembre próximo, para ser remitida a la Jefatura Nacional de la Obra dentro del plazo ordenado...

Toda la documentación se presentará escrita a máquina. Cualquiera duda será aclarada por la Jefatura de la Obra.

Se pone en conocimiento de todos los médicos de entidades privadas que practiquen el Seguro de Enfermedad oficialmente reconocidas...

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Mañana sábado, 21, dará comienzo la tradicional novena que los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María...

Todos los días, por la mañana, en las misas de siete y media y nueve, rezo del santo rosario y ejercicio de novena...

Preca todos los días el reverendo Padre Cándido Rincón. El Orfeón de los Padres Misioneros interpretará todos los días selectas melodías polifónicas de los grandes compositores Casimiri, Candi, Rivera, Echarrí e Traurizaga, etc.

Día 20, Fiesta principal.—Por la mañana, habrá misa de comunión general a las siete, ocho y nueve...

Los médicos incluidos en este grupo, remitirán la documentación anteriormente reseñada a esta Jefatura provincial de la Obra...

Toda cuanta documentación se presentará vendrá forzosamente escrita a máquina y debidamente reintegrada.

Circular referente a carga y descarga de vagones, expedientes de paralización, sanciones, recursos, etcétera

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Circular número 743.

Promulgada la orden de 5 de Agosto de 1943, por la que se imprime un criterio unificador de la resolución de los problemas que afectan a tan importante aspecto de la economía nacional...

1.º Las peticiones de vagones para el cargue, se harán en las respectivas estaciones de origen conforme a las modalidades y clasificación establecidas en la orden de 14 de Junio de 1941...

2.º Conforme se dispone en la orden circular de 18 de Abril de 1941, de elevar por el conducto oficial correspondiente a la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte...

3.º La concesión por esta Delegación de una orden de cargue fuera del turno que normalmente correspondía a la mercancía de que se trata...

4.º Los peticionarios de vagones, al formular sus pedidos, deberán tener dispuesta la mercancía para su cargue, previniendo todo lo concerniente a transportes suplementarios...

5.º El cargue y facturación de vagones deberá realizarse dentro del plazo de veinticuatro horas, a partir del momento de haber sido puestos aquéllos a disposición del remitente...

6.º La llegada de los vagones a la estación de destino será anunciada en la forma prevista por la orden del Ministerio de Obras públicas...

7.º El cargue y facturación de vagones deberá realizarse dentro del plazo de veinticuatro horas, a partir del momento de haber sido puestos aquéllos a disposición del remitente...

8.º La llegada de los vagones a la estación de destino será anunciada en la forma prevista por la orden del Ministerio de Obras públicas...

9.º El cargue y facturación de vagones deberá realizarse dentro del plazo de veinticuatro horas, a partir del momento de haber sido puestos aquéllos a disposición del remitente...

los consignatarios, mediante la consulta de las listas, puedan proceder a la inmediata descarga de las mercancías.

Los remitentes deberán notificar a los consignatarios por el procedimiento más seguro y rápido, el hecho de la facturación, y estos últimos consultarán diariamente las listas de vagones puestos a descarga...

7.º Los consignatarios serán obligados a tener dispuestos los medios de transportes suplementarios para verificar la descarga...

8.º Puestos los vagones a descarga, los consignatarios deberán verificar totalmente las operaciones de retirada de la mercancía...

9.º En todo lo relativo al reposo de la mercancía, se observará lo dispuesto en la orden del Ministerio de Obras públicas...

10.º Todos los expedientes de responsabilidad en el cargue o descargue de vagones, serán instruidos por esta Delegación...

11.º Cuando se trate de expedientes incoados por paralizaciones de material ferroviario destinado al transporte de mercancías...

12.º El importe de las sanciones pecuniarias impuestas por esta Delegación y, en su caso, por la Subsecretaría de la Presidencia...

13.º Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

14.º En aquellos expedientes en los que por la gravedad de la infracción antes indicadas, fuese aconsejable la imposición de sanciones mayores de 10.000 pesetas...

15.º Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

16.º El importe de las sanciones pecuniarias impuestas por esta Delegación y, en su caso, por la Subsecretaría de la Presidencia...

17.º Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

18.º Contra las sanciones a que se refieren los apartados anteriores, únicamente procederá el recurso de remisión ante el organismo que impuso la sanción...

lizarse dentro del plazo de tres días, a partir del siguiente a la fecha del resguardo acreditativo de aquel abono...

Disposiciones adicionales 1.ª La presente circular será publicada en los «Boletines Oficiales» de las provincias y del Movimiento...

2.ª Quedan derogados aquellos preceptos de las órdenes de la Presidencia de 14 de Junio de 1941...

3.ª Los preceptos de esta circular empezarán a regir a partir de los quince días naturales de su publicación...

4.ª Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

5.ª En aquellos expedientes en los que por la gravedad de la infracción antes indicadas, fuese aconsejable la imposición de sanciones mayores de 10.000 pesetas...

6.ª Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

7.ª El importe de las sanciones pecuniarias impuestas por esta Delegación y, en su caso, por la Subsecretaría de la Presidencia...

8.ª Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

9.ª En aquellos expedientes en los que por la gravedad de la infracción antes indicadas, fuese aconsejable la imposición de sanciones mayores de 10.000 pesetas...

10.ª Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

11.ª El importe de las sanciones pecuniarias impuestas por esta Delegación y, en su caso, por la Subsecretaría de la Presidencia...

12.ª Cuando los remitentes o consignatarios fuesen organismos oficiales de la Administración central, provincial, municipal o autónomos...

13.ª En aquellos expedientes en los que por la gravedad de la infracción antes indicadas, fuese aconsejable la imposición de sanciones mayores de 10.000 pesetas...

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Mañana sábado, 21, dará comienzo la tradicional novena que los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María...

Todos los días, por la mañana, en las misas de siete y media y nueve, rezo del santo rosario y ejercicio de novena...

Preca todos los días el reverendo Padre Cándido Rincón. El Orfeón de los Padres Misioneros interpretará todos los días selectas melodías polifónicas de los grandes compositores Casimiri, Candi, Rivera, Echarrí e Traurizaga, etc.

Día 20, Fiesta principal.—Por la mañana, habrá misa de comunión general a las siete, ocho y nueve...

Los médicos incluidos en este grupo, remitirán la documentación anteriormente reseñada a esta Jefatura provincial de la Obra...

Toda la documentación se presentará escrita a máquina. Cualquiera duda será aclarada por la Jefatura de la Obra.

Se pone en conocimiento de todos los médicos de entidades privadas que practiquen el Seguro de Enfermedad oficialmente reconocidas...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Hilario María, hijo de Pedro y de Guadalupe Alfonso de Frutos García, hijo de fino y de Teresa.

Fallecimientos.—Emilio Menéndez Rich, de seis años. Matrimonios.—Ninguno.

A LOS SEÑORES MEDICOS

Se acaba de poner a la venta el primer tomo del libro de los médicos de la Villa (Consideraciones sobre el tratamiento de los diferentes tipos de enfermedades infecciosas).

El libro constituye un manual práctico útil para el médico interno y dedicado especialmente al diagnóstico y al tratamiento de los diferentes tipos de enfermedades infecciosas.

El precio de 25 pesetas, se halla en venta en Librería Cervantes, calle Cervantes, número 22.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche estará la farmacia de guardia en el domicilio de Antonio Martín Llorente, calle Vida, 2.

ANUNCIOS POR PALABRA

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LA LEY DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO perro Ster-Caberam, año y medio, o cambio por perro ratonero. Francisco Rojero, San Cristóbal de la Vega.

RADIO. El taller de más garantía, de técnico especializado y de más plena confianza, en «Radio Reparación», plaza Franco, 22, 3.º. Teléfono 486.

APARATOS de radio. «Servicio Radio Para Todos» (S. R. T.), Representante para Segovia y su provincia: Agencia «Hace», Infanta Isabel, 11, Segovia.

ELECTRO-MAQUINARIA, transformadores, bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23. Durango (Bilbao).

SUBSIDIOS, seguros, licencias, tramitación rápida (Castilla), Rubia, 9. LICENCIAS de caza, certificado Penales, tramitación rápida (Castilla), Rubia, 9.

ATENCIÓN, vagoneros! Ha llegado de Santander, vagoneros de vacas holandesas, recién paridas, con sus crías. Pararlas y tratar, Lucio Gómez, Almirante, 22.

SE FORRAN BOTONES EN EL ACTO Y REPARACION DE MEDIAS Tintorería Juan Bravo SEGOVIA

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

Por el presente se avisa a todas las Cooperativas que no hayan efectuado el pedido de abarcas y les recomiendo hacerlo, lo hagamos a la mayor brevedad, como asimismo a aquellos que ya lo hayan hecho y necesiten mayor número de pares, advirtiéndoles que ser de una clase inmejorable de...

El precio de ellas es de 18 pesetas, los números 31 al 35, y de 22 pesetas, los números 36/38 y 39/42.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Regimen Especial de Viudas Se pone en conocimiento de las pensionistas de la Rama de Viudedad, residentes en esta ciudad, que a partir del día 20 de los corrientes, pueden pasarse por las oficinas de esta Delegación provincial de San Juan, número 14, para el efecto de hacer efectivo el pago de la pensión correspondiente a los meses de Julio.

Segovia, 19 de Agosto de 1943. El delegado provincial

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Hilario María, hijo de Pedro y de Guadalupe Alfonso de Frutos García, hijo de fino y de Teresa. Fallecimientos.—Emilio Menéndez Rich, de seis años. Matrimonios.—Ninguno.

A LOS SEÑORES MEDICOS

Se acaba de poner a la venta el primer tomo del libro de los médicos de la Villa (Consideraciones sobre el tratamiento de los diferentes tipos de enfermedades infecciosas).

El libro constituye un manual práctico útil para el médico interno y dedicado especialmente al diagnóstico y al tratamiento de los diferentes tipos de enfermedades infecciosas.

El precio de 25 pesetas, se halla en venta en Librería Cervantes, calle Cervantes, número 22.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche estará la farmacia de guardia en el domicilio de Antonio Martín Llorente, calle Vida, 2.

Advertisement for 'Una' newspaper, featuring a large graphic of the word 'Una' and the text 'IMPRESION PERFECTA' and 'OBSERVARA V. EN TODOS LOS TRABAJOS HECHOS EN LA IMPRENTA DE EL ADELANTADO'.

Advertisement for 'ANUNCIOS POR PALABRA' (Word Advertisements) listing various services and goods for sale, including radios, machinery, and agricultural equipment.

La Universidad católica de Milán alcanzada por las bombas

Se ha salvado de ser destruida "La cena", de Leonardo de Vinci

Ciudad del Vaticano, 19.—«La Universidad católica del Sagrado Corazón de Milán—escribe L'Osservatore Romano—, ha sido alcanzada por las bombas en la última incursión contra la ciudad. Esta noticia será recibida con pesar por todos los católicos italianos.»—Efe.

Milán, 19.—«La cena», obra maestra de Leonardo da Vinci, ha escapado afortunadamente de ser destruida. Esta obra está pintada en uno de los muros del refectorio del convento de Santa María de la Gracia alcanzado por las bombas. Aunque el fresco no ha sido alcanzado por la metralla, ya que se hallaba protegido por sacos de arena, la pared donde está pintado amenaza ruina.—Efe.

Roosevelt felicita a Eisenhower

Cuartel General aliado del África del Norte, 19.—El Presidente Roosevelt ha dirigido desde Quebec un mensaje al general Eisenhower, en el que expresa su emoción y alegría por el término de la campaña de Sicilia.—Efe.

Combates encarnizados en el estrecho de Mesina

Berlín, 19.—Esta mañana se libraron encarnizados combates entre cazas alemanas y norteamericanas y británicas sobre el estrecho de Mesina. Los aviones aliados eran numéricamente muy superiores, pero a pesar de ello fueron derribados nueve del tipo «Mustang», según las noticias que hasta ahora se conocen.—Efe.

Jorge VI felicita a Eisenhower

Londres, 19.—El Rey Jorge VI ha enviado hoy un mensaje al general

El envío de trabajadores franceses al Reich

Vichy, 19 (2 t.).—El presidente Laval celebró, ayer tarde, una reunión con los prefectos para tratar de asuntos relacionados con la marcha al Reich de los jóvenes trabajadores franceses y de la mejor utilización de la mano de obra nacional. El jefe del Gobierno dió órdenes serenas a los prefectos para que se cumplan las disposiciones gubernamentales.—Efe.

BRASIL Y LA GUERRA

Declaraciones del general Dutra

Washington, 19 (2 t.).—Refiriéndose a su anterior declaración respecto a la posibilidad de enviar fuerzas brasileñas al extranjero, el ministro de la Guerra del Brasil, general Dutra, que se encuentra en Washington, ha dicho: «El Gobierno de mi país se prepara para cualquier eventualidad, pero no puede decirse cuándo ni dónde serían enviadas tales fuerzas, ni qué elementos las integrarían. La decisión final a ese respecto corresponde a las naciones unidas.»—Efe.

Dr. R. del Cañizo

Catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid pasará consulta en Segovia, los jueves, de DOCE a DOS Muerte y Vida, 4 Teléfono 34 Censura sanitaria S. G. 34.

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA No pasará consulta hasta el día 18 del corriente mes. Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia Censura Sanitaria S. G. 9.

El Laboratorio Fotográfico

repara toda clase de máquinas y aparatos fotográficos garantizando los trabajos realizados. Cervantes, 2. Teléf. 283.

El Capricho

repara toda clase de máquinas y aparatos fotográficos garantizando los trabajos realizados. Cervantes, 2. Teléf. 283.

OPOSICIONES MUY INTERESANTES

Convocadas para cubrir muchas plazas con 7.000 PESETAS de haberes iniciales, como mínimo, y ascensos, para el CUERPO GENERAL ADMINISTRATIVO DEL PROTECTORADO. Edad, 18 a 35 años. No se exige título. Exámenes, en Enero, en Tetuán o en Madrid, a voluntad del opositor. Programa reducido. En su propio domicilio, aprovechando sus horas libres, puede prepararse por correspondencia, en cuatro meses, para obtener una plaza.—En vie hoy mismo su dirección a la ACADEMIA GONZALEZ PARDO, Apartado de Correos, 184. TETUÁN (Marruecos)

Y recibirá gratuitamente amplios informes y relación detallada de los 101 alumnos preparados por nuestro sistema sencillo y eficaz, que aprobaron en las últimas oposiciones. Obtuvimos los cinco primeros números en los exámenes de Madrid de Agosto de 1942. LA ACADEMIA DE LOS GRANDES EXITOS, EN ESTAS OPOSICIONES, POR SU ESPECIALIZACION

El Consejo de Medicina y Seguridad de Bilbao

Continuaron ayer las deliberaciones en la escuela de Ingenieros

Bilbao, 19.—Hoy han continuado en la Escuela de Ingenieros Industriales las deliberaciones del Consejo de Medicina y Seguridad del Tabaco.

La Sección primera, «Medicina del Trabajo», ha estado presidida por el director general de Trabajo, señor Ruiz Jarabo, y por el director general de Sanidad, señor Palanca. Se ha leído una ponencia por su autor, señor Quintana, que tuvo por título «La seguridad pública y la higiene en los lugares de trabajo». A continuación, el señor Ruiz Jarabo resaltó la labor que viene realizando el ministerio de Trabajo en todo cuanto se refiere a la higiene industrial, higiene de los centros de trabajo y, en una palabra, en todo cuanto se refiere a la higiene del trabajo.

La tercera Sección, dedicada a Psicotecnia, se ha reunido bajo la presidencia del señor Urrutia, director de la Escuela de Trabajo de Bilbao, que ha alternado dicha presidencia con el director del Instituto Nacional de Psicotecnia, señor Ibarrola. El señor Figuerido ha leído en esta Sección su interesante trabajo sobre la orientación de los aprendices en la Escuela de Altos Hornos de Vizcaya. Han intervenido después varios señores congresistas.

La Sección cuarta, Derecho Social, se ha reunido bajo la presidencia del señor Vivanco, y en ella se han leído interesantes trabajos de tres señores congresistas.

TRABAJADORES DE PROFESIONES PELIGROSAS

El Instituto Nacional de Previsión tiene para vosotros fórmulas de seguro que os pueden interesar. Pedid informes en su Servicio Nacional de Seguros libres: San Juan, número 14.

EFEMERIDES 20 DE AGOSTO DE 1157

Muere Alfonso VII, Rey de León

Por Juan de Ega

Ese Alfonso, a quienes muchos llaman Alfonso Raimúndez, nacido en 1105 y muerto en 1157, fue hijo de doña Urraca y del conde Raimundo de Borgoña. Proclamado Rey por las Cortes de Galicia reunidas en Compostela, después su madre le asoció a su reino a fin de buscar apoyo en él y gobernar así Castilla. Pero Alfonso trató de reprimir el disoluto carácter de su madre como reina, y rota la concordia entre ambos, fue preciso la mediación de los nobles y de los obispos. Ducho definitivamente del reino por la muerte de doña Urraca, acaecida en 1126, el monarca se dedicó, poniendo en ello todas sus preocupaciones, en resarcir al reino castellano con un periodo de calma que hiciera olvidar las pasadas guerras civiles, amando las voluntades de los nobles y dictando leyes justas que mejorasen la situación interior del país. Después, siguiendo el glorioso ejemplo de sus antecesores, empezó la guerra de nuevo contra los árabes, taló sus tierras, les conquistó muchas plazas fuertes, los arrojó por completo de las tierras de Aragón y rindiendo pleito homenaje al rey de Navarra, García IV, y a los condes de Barcelona y Tolosa, se hizo proclamar en León emperador de España en las solemnes Cortes de 1135—Hildefonsus plus, filius Augustus, totius Hispaniae imperator—. A su muerte, que como ya he dicho acaeció, en 1157, se dividió el reino entre sus hijos, legando al mayor Sancho las dos Castillas, y al menor Fernando, León y Galicia.

Alfonso VII de León, que fue el II de Castilla, aunque tiene historia militar, es mucho más fecunda la de sus preocupaciones por el bien del país, honrando a quienes se hacían dignos por sus estudios y por sus artes. Son muchos los documentos que existen, firmados por él, de fundaciones y legados a favor de los monasterios para que los monjes en ellos recluidos trabajasen en la confección de códices con los cuales elevar el espíritu de la cultura. Prueba de que con ahínco trabajó en bien de los territorios sobre los que reinaba, es la fundación de la Orden de Alcántara, Orden que dejó en su testamento y que fue cumplida por sus hijos sucesores. Alfonso VII encontró ya una Castilla perfectamente unida y con una personalidad propia infiltrada en los días del siglo X por Diego Porcelos, y luego más tarde por el conde Fernán González, primera figura sobre rana del país castellano.

Castilla con su personalidad fue absorbiendo a León. Esto que en el siglo X parecía muy difícil, en la centuria duodécima, se había hecho fácil y hasta natural. Hasta tal punto fue así que Alfonso VII se tituló «Rey de Castilla y León», anteponiendo la palabra Castilla a la de León.—ARCO SPES.

F. VILLOSLADA

Especialista en garganta, nariz y oídos. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 12 a 2. Cronista Lecea, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo) Censura Sanitaria S. G. 29.

Josefina Lucio

Profesora en partos Ex alumna de la maternidad Casa de Salud de Sta. Cristina de Madrid. Consulta y avisos: Almuzara, número 5, segundo, derecha. Censura Sanitaria S. G. 55.

Anoche salió para Santiago el primer grupo de peregrinos falangistas de La Coruña, que hacen el viaje a pie

Hoy lo hará, entre otras escuadras, la de Segovia

La Coruña, 19.—Esta noche, a las once, se pone en marcha el primer grupo de peregrinos falangistas para hacer el recorrido a pie desde Santiago. Lo componen seis escuadras, y a su frente va el delegado provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Diego Salas Pombo. Mañana, a las diez de la misma, saldrán las dos Falanges que completan la centuria de peregrinos de esta capital. Este segundo grupo lo manda el secretario provincial del Movimiento. Entre los camaradas peregrinos de La Coruña se cuentan nuevos y viejos falangistas, la mayoría ex combatientes de nuestra guerra de Liberación y algunos voluntarios de la División Azul. Muchos de ellos van en cumplimiento de promesas hechas con anterioridad a la organización de esta peregrinación. El viaje a Compostela lo harán en dos jornadas. Ordenes situado a 35 kilómetros de La Coruña, es el punto intermedio de parada y descanso. Con arreglo al

En Alemania se consigue obtener sangre seca en polvo

Berlín, 19.—En el diario «Nachtausgabe», el jefe de Sanidad Militar, doctor Lang, publica un trabajo sobre los excelentes resultados obtenidos para lograr sangre seca en polvo, de eficaz aplicación en la medicina de guerra. El empleo de sangre líquida para las transfusiones presentaba numerosos inconvenientes, porque la sangre se conserva así pocas semanas y es muy sensible a las sacudidas. Los hospitales tenían que renovar frecuentemente sus reservas, pues los glóbulos rojos tienen una vida limitada. Estas dificultades provocaron los estudios para obtener suero de sangre, en el que nadan los glóbulos, y que contiene todos los elementos.

XXIX aniversario de la muerte de Pío X

Una gran afluencia de fieles visitará la tumba

Roma, 19.—Mañana, con motivo de cumplirse el veintinueve aniversario de la muerte de Pío X, se celebrará ante su tumba, en las grutas del Vaticano, los actos religiosos acostumbrados en estos casos. Se espera una gran afluencia de fieles.—Efe.

Captura de cuatro tiburones

Encontrándose en el vientre de uno de ellos, un cuerpo humano sin digerir

Las Palmas, 19.—Cuatro tiburones han sido capturados dentro de la dársena del puerto de la Luz, dos de los cuales eran de gran tamaño. En uno de ellos se ha encontrado, después de abierto por la mitad, un cuerpo humano aun sin digerir. Se trata de un hombre de gran corpulencia y de raza de color.

Del ataque a las fábricas Messerschmidt

Londres, 19 (5 t.).—Oficialmente se declara que las fotografías tomadas durante y después del ataque efectuado ayer por fortalezas volantes, señalan grandes destrozos en tres fábricas de rodamientos de bolas, en Schweinfurth, y en la enorme fábrica de aviones «Messerschmidt», de Regensburg. Los primeros informes indican que más de cien cazas alemanes fueron destruidos por los aviones norteamericanos.—Efe.

SE TEME QUE TERMINEN SANGRIENTAMENTE LAS ELECCIONES MEJICANAS

Un candidato derrotado se suicida

Méjico, 19.—La apertura de la nueva Cámara de Diputados elegida el 4 de Julio último dará lugar, en Septiembre, a una gran agitación popular si, como se predice en los medios políticos centroamericanos, el Parlamento se decide a anular el resultado de las elecciones en muchos distritos rurales donde triunfaron los candidatos independientes. Este propósito lo mantiene el Partido Revolucionario Mejicano, que dispone de la mayoría.

YERMO FLORIDO

Novela de ambiente segoviano. Gran éxito de crítica. Precio: 7,50. De venta en Librería HERRANZ.

Se devuelve a la Mitra de Madrid, el palacio arzobispal de Alcalá de Henares

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición: Que sea devuelto al obispado de la diócesis de Madrid-Alcalá el que fue palacio arzobispal de Alcalá de Henares, declarando extinguido el contrato que se estipuló entre el excelentísimo señor ministro de Fomento y el excelentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Toledo con fecha 2 de Marzo de 1859, por el cual la Mitra de Toledo cedió el uso de dicho palacio al Ministerio para instalar el Archivo General Central.

Próximo Congreso Eucarístico en Méjico

Méjico, 19.—Se anuncia la celebración de un gran Congreso Eucarístico en el próximo mes de Octubre en la ciudad de Tulancingo, Estado de Hidalgo, en Méjico. Los centros católicos trabajan con gran entusiasmo para revestir de la mayor brillantez el acontecimiento. Han sido invitados a participar en el Congreso numerosos altos prelados de la Iglesia católica norteamericana.—Efe.

Colegio Academia "La Fuencisla,"

HERNANOS MARISTAS INTERNOS MEDIOPENSIONISTAS EXTERNOS Primera Enseñanza graduada Bachillerato completo Las clases de Primera Enseñanza comenzarán el día 1 de Septiembre, las de Bachillerato el 4 de Octubre. El plazo de presentación de documentos para la provisión de becas termina el 31 de Agosto. El examen de selección se verificará en la primera quincena de Septiembre. Para informes, dirigirse al señor director, San Agustín, 1

TALLER OFICIAL Underwood

PROXIMA APERTURA Abonos de conservación de máquinas de escribir, sumar, calcular y registradoras REPARACIONES EN GENERAL

XXIX aniversario de la muerte de Pío X

Una gran afluencia de fieles visitará la tumba

Roma, 19.—Mañana, con motivo de cumplirse el veintinueve aniversario de la muerte de Pío X, se celebrará ante su tumba, en las grutas del Vaticano, los actos religiosos acostumbrados en estos casos. Se espera una gran afluencia de fieles.—Efe.

Captura de cuatro tiburones

Encontrándose en el vientre de uno de ellos, un cuerpo humano sin digerir

Las Palmas, 19.—Cuatro tiburones han sido capturados dentro de la dársena del puerto de la Luz, dos de los cuales eran de gran tamaño. En uno de ellos se ha encontrado, después de abierto por la mitad, un cuerpo humano aun sin digerir. Se trata de un hombre de gran corpulencia y de raza de color.

Del ataque a las fábricas Messerschmidt

Londres, 19 (5 t.).—Oficialmente se declara que las fotografías tomadas durante y después del ataque efectuado ayer por fortalezas volantes, señalan grandes destrozos en tres fábricas de rodamientos de bolas, en Schweinfurth, y en la enorme fábrica de aviones «Messerschmidt», de Regensburg. Los primeros informes indican que más de cien cazas alemanes fueron destruidos por los aviones norteamericanos.—Efe.

SE TEME QUE TERMINEN SANGRIENTAMENTE LAS ELECCIONES MEJICANAS

Un candidato derrotado se suicida

Méjico, 19.—La apertura de la nueva Cámara de Diputados elegida el 4 de Julio último dará lugar, en Septiembre, a una gran agitación popular si, como se predice en los medios políticos centroamericanos, el Parlamento se decide a anular el resultado de las elecciones en muchos distritos rurales donde triunfaron los candidatos independientes. Este propósito lo mantiene el Partido Revolucionario Mejicano, que dispone de la mayoría.

YERMO FLORIDO

Novela de ambiente segoviano. Gran éxito de crítica. Precio: 7,50. De venta en Librería HERRANZ.

Se devuelve a la Mitra de Madrid, el palacio arzobispal de Alcalá de Henares

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición: Que sea devuelto al obispado de la diócesis de Madrid-Alcalá el que fue palacio arzobispal de Alcalá de Henares, declarando extinguido el contrato que se estipuló entre el excelentísimo señor ministro de Fomento y el excelentísimo y reverendísimo señor cardenal arzobispo de Toledo con fecha 2 de Marzo de 1859, por el cual la Mitra de Toledo cedió el uso de dicho palacio al Ministerio para instalar el Archivo General Central.

Próximo Congreso Eucarístico en Méjico

Méjico, 19.—Se anuncia la celebración de un gran Congreso Eucarístico en el próximo mes de Octubre en la ciudad de Tulancingo, Estado de Hidalgo, en Méjico. Los centros católicos trabajan con gran entusiasmo para revestir de la mayor brillantez el acontecimiento. Han sido invitados a participar en el Congreso numerosos altos prelados de la Iglesia católica norteamericana.—Efe.

Colegio Academia "La Fuencisla,"

HERNANOS MARISTAS INTERNOS MEDIOPENSIONISTAS EXTERNOS Primera Enseñanza graduada Bachillerato completo Las clases de Primera Enseñanza comenzarán el día 1 de Septiembre, las de Bachillerato el 4 de Octubre. El plazo de presentación de documentos para la provisión de becas termina el 31 de Agosto. El examen de selección se verificará en la primera quincena de Septiembre. Para informes, dirigirse al señor director, San Agustín, 1

TALLER OFICIAL Underwood

PROXIMA APERTURA Abonos de conservación de máquinas de escribir, sumar, calcular y registradoras REPARACIONES EN GENERAL

El archipiélago Eoliano se ha rendido a una expedición naval norteamericana

Foggia y Salerno bombardeadas. Los daños son ingentes

Cuarenta y cuatro aviones aliados derribados

Comunicado italiano

Roma, 20 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Bombardeos alemanes han atacado las concentraciones de barcos enemigos surtos en la rada de Bizerta y han averiado once grandes mercantes.

Formaciones de tetramotores enemigos, escoltados por gran número de cazas, han efectuado incursiones contra el litoral vesubiano, el territorio de la provincia de Avelino y las ciudades de Foggia y Salerno. Los daños causados en estas dos poblaciones son ingentes. La D. C. A. y la caza italogermana, en encarnizados combates aéreos, derribaron 44 aparatos adversarios.

Escuadrillas de bimotores enemigos atacaron la navegación del Eje en el mar Tirreno. Fueron interceptados por nuestros aparatos de caza, que derribaron al mar cuatro aviones aliados. Otro avión enemigo fué destruido por la D. C. A. cuando intentaba atacar la ciudad de Crotone. Firmado: general Ambrosio.—Efe.

Comunicado aliado naval

Cuartel general aliado en Africa del Norte, 20 (5 t.)—Parte de guerra naval:

En la madrugada del 17 de Agosto, las islas Lipari y Strómboli, del archipiélago Eoliano, se rindieron a una expedición naval norteamericana, con lo que dicho archipiélago queda a disposición de los aliados.

En la noche del 17 al 18 de Agosto, un contingente de cruceros y destructores británicos bombardeó Scalea, en la costa occidental de la península calabresa, 40 kilómetros al Sur del cabo Palinuro, por donde el ferrocarril bordea la costa.

La actividad naval de ambos lados de la península calabresa y frente a la ribera oriental del estrecho de Mesina es continua.—Efe.

Incursiones aéreas aliadas

El Cairo, 20 (5 t.)—Comunicado aéreo del Oriente medio:

Una poderosa formación de bombarderos «Liberator» efectuó ayer un fructuoso ataque contra las instalaciones ferroviarias de Foggia. Se observaron impactos directos, seguidos de explosiones, en la región del objetivo. Cuatro aviones enemigos fueron derribados.

Submarino soviético hundido en el mar Negro por un contratorpedero romano

Bucarest, 20 (5 t.)—Los diarios informan hoy acerca del hundimiento de un submarino soviético de 300 toneladas en el mar Negro, por un contratorpedero rumano. Según manifiestan los periódicos, el sumergible trató de atacar a un convoy que regresaba a Rumanía procedente de un puerto próximo del frente, lanzando sin eficacia tres torpedos sobre el contratorpedero «Marasesti». Al tercer disparo el submarino surgió ligeramente y por un instante sobre el agua, de suerte que pudo ser observado exactamente el tipo del sumergible. Inmediatamente el contratorpedero arrojó bombas submarinas contra el sumergible, viéndose salir fuera del agua trozos de hierro y manchas de aceite.—Efe.

Los campamentos del Frente de Juventudes

Venimos ocupándonos, con la atención que merecen, de estos Campamentos de verano del Frente de Juventudes, instalados en varios puntos de España, donde se forjan con alto espíritu, religioso y patriótico, las generaciones nuevas de la Patria. («Es el Campamento el compendio y la síntesis del Frente de Juventudes»). La marcha ascendente de acampados señala ya toda la importancia de la obra. De siete mil doscientos que acudieron a los campamentos en el año 1938 se ha pasado a los cincuenta y seis mil cuatrocientos noventa y siete que lo hicieron en el año 1942, cifra que, seguramente, será rebasada en el actual. Nuestra Patria puede presentar a la consideración de todos la obra realizada en estos campamentos como una espléndida realidad en su aspecto social, higiénico y educativo.

Ataques contra Berlín y en el Canal de la Mancha

Londres, 20 (5 t.)—El ministerio del Aire comunica: Aparatos «Mosquito» bombardearon objetivos de Berlín durante la noche pasada. Nuestros cazas atacaron la navegación enemiga en aguas del canal de la Mancha. Un dragador de minas y una lancha torpedera enemigos fueron hundidos; otra lancha resultó averiada. Escuadrillas de cazas aliados efectuaron numerosas incursiones contra los aeródromos y objetivos ferroviarios de Francia y Bélgica. No ha regresado un bombardero aliado.—Efe.

En cinco batallas 300.000 bajas soviéticas

Se continúa combatiendo con gran encarnizamiento en Bielgorod y Mius

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 20 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Continúan los combates encarnizados en el frente del Mius.

Cerca de Isum nuestras tropas han rechazado a los bolcheviques después de infligirles grandes pérdidas. En un audaz contraataque, las tropas alemanas han cercado y aniquilado a dos batallones soviéticos.

En el sector de combate al Suroeste de Bielgorod continúa la batalla con el mismo encarnizamiento.

En los demás sectores del frente, nuestras tropas, eficazmente apoyadas por la aviación, impidieron todas las tentativas de penetración de los soviets y han infligido al enemigo pérdidas elevadas.

Durante el día de ayer, los soviets perdieron 486 tanques y 81 aviones. En aguas de la península de los Pescadores, un barco de vigilancia enemiga fué hundido por aviones de combate rápidos alemanes.—Efe.

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 20 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Continúan los combates encarnizados en el frente del Mius.

Cerca de Isum nuestras tropas han rechazado a los bolcheviques después de infligirles grandes pérdidas. En un audaz contraataque, las tropas alemanas han cercado y aniquilado a dos batallones soviéticos.

En el sector de combate al Suroeste de Bielgorod continúa la batalla con el mismo encarnizamiento.

En los demás sectores del frente, nuestras tropas, eficazmente apoyadas por la aviación, impidieron todas las tentativas de penetración de los soviets y han infligido al enemigo pérdidas elevadas.

Durante el día de ayer, los soviets perdieron 486 tanques y 81 aviones. En aguas de la península de los Pescadores, un barco de vigilancia enemiga fué hundido por aviones de combate rápidos alemanes.—Efe.

Bajas soviéticas en el Kubán

Berlín, 20 (5 t.)—En el curso de la quinta batalla defensiva librada en la cabeza de puente del Kubán, entre el 16 de Julio y el 12 de Agosto de este año, las fuerzas del Eje han rechazado los ataques de 17 divisiones de tiradores, dos brigadas y tres regimientos blindados. Las pérdidas infligidas al enemigo son muy considerables, cifrándose en 168 carros y no menos de 50.000 bajas.

Las cinco batallas de la cabeza de puente del Kubán han costado al enemigo, 600 tanques y unas 300.000 bajas.—Efe.

LA GUERRA AL DIA Sigue la intensa acción aérea sobre Europa y aumenta la violencia de los ataques soviéticos en el Este

Madrid, 20.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

En tanto llega la orden de lanzarse al asalto de la fortaleza europea, intensifican los aliados los bombardeos por mar y aire contra la región meridional de la península italiana, especialmente sobre los aeródromos, nudos de carreteras y de ferrocarriles.

La actividad aérea desde las bases de Inglaterra ha vuelto a reducirse, siendo los aeródromos de la Europa occidental, en especial los del Norte de Francia y Holanda, los principales objetivos que han sido bombardeados. El hecho es significativo y, unido a otros acontecimientos, como las importantes maniobras navales inglesas y a la concentración de tropas en las costas orientales de Inglaterra, indican que nada de particular tendría que el desembarco en el Oeste de Europa fuese intentado al mismo tiempo que el de Italia.

Informaciones de radio Argel manifiestan que las fuerzas del Eje y que se hallan en la orilla oriental del estrecho de Mesina, evacúan la región de Reggio Calabria en dirección a Palmi, situada a 37 kilómetros al Norte. A la noche parece un poco optimista, pues es indudable que tal zona de la costa debe hallarse muy bien defendida, a juzgar por la facilidad relativa con que se ha podido efectuar la evacuación de Sicilia y no parece lógico, ni mucho menos, que sin más ni más cedan sin lucha los germanoitalianos esta región sumamente montañosa y dejan abierto un portillo por donde cómodamente pueda efectuarse la invasión de Europa. Lo que sí es posible, es que el movimiento de las tropas evacuadas de Sicilia no haya sido terminado y que en dirección a Palmi, y para seguir al interior, se efectúen actualmente movimientos, bien con objeto de llevarlas de reserva a un punto que por su posición y comunicación permita acudir rápidamente a la parte del frente que los próximos acontecimientos lo requieran.

La construcción de caminos vecinales en Córdoba

Córdoba, 20.—La formidable labor reconstitutiva que realiza el nuevo Estado tiene un fiel exponente en la obra realizada en la provincia de Córdoba, en lo que se refiere a caminos vecinales que han sido unidos a las carreteras generales, con lo que ha facilitado extraordinariamente el desenvolvimiento de la riqueza de la provincia.

Desde el 18 de Julio de 1936—pese a las dificultades existentes, por permanecer la mitad de la provincia en poder de los rojos—hasta la terminación de nuestra guerra—han sido construidos veinte caminos vecinales, con una longitud de 112.615 kilómetros, que, unidos a los 123.765 que la Jefatura de Obras Públicas ha entregado a la Corporación provincial, hacen un total de 236.380 kilómetros de vías provinciales actualmente en período de conservación. Con la concesión del nuevo empréstito a la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común, del que corresponden a la de Córdoba tres millones y medio de pesetas aproximadamente, se intensificará notablemente la construcción de estas vías provinciales y se mejorará la conservación de muchas de ellas construidas ya, especialmente las que constituyen travesía en algunos de los pueblos de la provincia.

La importancia de estos caminos secundarios se pone de relieve al conocer el hecho de que, durante nuestra gloriosa Cruzada, hubo más de uno que evitó que algunos pueblos de la zona nacional tuviesen que ser abandonados, como habría ocurrido de existir solamente las carreteras del Estado que se hallaban completamente batidas por los marxistas.

Han sido realizadas intensas reparaciones, pero no han alcanzado un mayor volumen por la falta de los elementos fundamentales para las obras, como son carburantes para los acopios y consolidaciones. No obstante, el balance de las obras llevadas a término, es muy considerable. Más de millón y medio de pesetas han sido gastadas en reparaciones de caminos vecinales, y cerca de cien mil pesetas en obras encaminadas a mejorar las condiciones de las carreteras provinciales.—Logos.

En Rusia la intensidad de la batalla va en aumento, habiendo sido rechazados los ataques soviéticos en todos los puntos atacados de los sectores septentrional, central y cabeza de puente de Isum, y continuando la lucha con una violencia que no tiene precedentes al Noroeste de Jarkof. La cantidad de elementos blindados puestos en juego por los Ejércitos comunistas puede valorarse por el enorme número de los perdidos en una sola jornada, que alcanzan la elevada cifra de 486 tanques. Ciertamente, parece que el hombre haya sido sustituido por la máquina y que la expresión de batalla de desgaste dada a la lucha que actualmente se desarrolla en este frente deba de ser desahuciada por la de batalla de material.—Santiago Mateo Marcos.

El ministro contestó pronunciando palabras de gratitud por el homenaje que se rendía a la Marina y a los marinos ilustres cuyos nombres se daban a cuatro calles. Agregó que la representación de la escuadra no era todo lo brillante que él hubiera querido, pero podéis confiar en que un día no lejano sentiréis el orgullo de contemplar una escuadra digna de nuestra historia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Las fiestas del Milenario de Castilla

El Orfeón burgalés representa estampas castellanas. Un llamamiento de la Junta organizadora del Milenario

Burgos, 20.—Coincidiendo con las fiestas principales del milenario de Castilla, que se celebrarán del 5 al 12 de Septiembre, la Comisión organizadora ha dispuesto señalar con hitos conmemorativos los lugares más destacados de la ruta del conde Fernán González en sus incasantes guerras y peregrinaciones. La mayor parte radica en la provincia de Burgos, núcleo primitivo de la Castilla histórica, y el resto se halla diseminado por las de Santander, Alava, Logroño, Soria, Palencia y Valladolid. Los hitos, que tendrán forma de rollo medieval, rematado por una cruz, ostentarán unos carteles con la leyenda: «A Fernán González, en el milenario de Castilla». Y los que correspondan a pueblos mencionados a lo largo del poema del conde, un fragmento del mismo.

La Comisión organizadora del milenario de Castilla dirige una llamada a los poseedores de privilegios y diplomas orientales e inéditos en los que se registren hechos correspondientes a las personas y época de gobierno de los condes de Castilla, Fernán González y García Fernández (siglo X), para que los remitan y entreguen en la secretaría de la misma, mediante la oportuna indemnización,

La Coruña celebra con solemnidad EL DIA DE LA MARINA

El «Canarias» ostentaba la insignia del ministro de Marina, almirante Moreno, que presidió los actos

Concentración marinera y desfile de fuerzas

La Coruña, 20.—Se ha celebrado con gran solemnidad el día de la Marina. El comercio cerró sus puertas y las casas aparecieron engalanadas con banderas nacionales y del Movimiento. Para asistir a los actos llegaron los buques de guerra «Canarias» y «Almirante Cervera» y la flota de destructores, compuesta por los buques «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Jorge Juan», «Ciscar», «José Luis Díez» y «Sánchez Barcaytegui». El crucero «Canarias» ostentaba la insignia del ministro de Marina, almirante Moreno. A bordo del «Cervera» se situaron las lanchas torpederas «LT 21» y «LT 22», llegadas ayer tarde.

Poco después de fondear el «Canarias», que conduce a bordo al ministro de Marina, acudieron al buque, en representación del alcalde, los concejales señores Oliete y Longueira, el secretario local de F. E. T. en representación del jefe provincial, que se encuentra ausente, el delegado regional de las Falanges del mar y el provincial de Investigación e Información. También cumplimentaron al ministro el capitán general de la región, general Solana; gobernador militar, general Martín Prat, y el jefe del Estado Mayor, coronel Molina.

Concentración marinera

A las once y media de la mañana, en la plaza de María Pita, se celebró la concentración marinera, formando tres compañías del «Canarias» y una del «Cervera», así como una del regimiento de Infantería número 9 con bandera y música.

Desde los balcones del Ayuntamiento presidieron el acto el ministro de Marina, con los almirantes Arriaga, Ozamiz y Verina. Todas las autoridades locales y representaciones de las armas y cuerpos de la guarnición.

Para asistir a los actos llegó desde Noya doña Carmen Cadarso, hija del almirante don Luis, cuyo nombre se dió a una calle. La acompañaban su hija política la señora de Jáudenes y su nieto José Leopoldo.

Discurso del alcalde de la ciudad

Ante las fuerzas formadas, el alcalde de la ciudad, señor Pérez Arda, pronunció una alocución, mostrando el orgullo de la Coruña por la celebración del día de la Marina, que patentaba lo que los corruñeses todos sentían hacia la Armada. Anunció que el Ayuntamiento, recogiendo el sentir popular, había dado el nombre de cuatro marinos ilustres a otras tantas calles, y con tal motivo extrajo las hazañas de los héroes cuyas lápidas iban a descubrirse. Aludió al honor que para ellos representaba tener en el puerto a los buques de nuestra Marina de guerra y tuvo un recuerdo a los caídos en todos los tiempos. Terminó con vivas a la Marina y a Franco.

Palabras del ministro de Marina

El ministro contestó pronunciando palabras de gratitud por el homenaje que se rendía a la Marina y a los marinos ilustres cuyos nombres se daban a cuatro calles. Agregó que la representación de la escuadra no era todo lo brillante que él hubiera querido, pero podéis confiar en que un día no lejano sentiréis el orgullo de contemplar una escuadra digna de nuestra historia. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Alhajas recuperadas

Madrid, 20.—Agentes de la J. G. de Investigación criminal presentaron a la detención de Juan Vilches Arés y dos mujeres más y Vilches Alcalde, en unión de otros dos sujetos que intentaban vender alhajas de gran valor, cuya procedencia infundió sospechas.

Se les ocuparon, en efecto, numerosas joyas que fueron robadas el pasado día 12, entre las que se encuentran de Polceyre y Epila. La joya era propiedad de don Melchor Talavera, de Guadalajara, que en la miseria de Zaragoza dió cuenta de robo denunciando el hecho. Coincidió exactamente en poder de Vilches y sus compañeros, referidos individuos, consiguiendo, pues, recuperarlas todas.—Logos.

Brillante desfile de fuerzas y desfile de lapidas

Después desfilaron las fuerzas, dando ovacionadas por el numeroso público que asistió a este acto. Posteriormente se procedió a descubrir cuatro lápidas siguientes con las inscripciones que se citan y que dan nombre a otras tantas calles: «Reina Cristina», Cavite, 1898. «Fué descubierta por la hija del héroe, el almirante Eulate. Crucero «Vizcaya» Santiago de Cuba, 1898.» Descubierta por el ministro de Marina, almirante Lángara. Combate de Santa Cruz y Santa María, 1870.» Descubierta por el alcalde. Y por último «Almirante Vierna, Crucero «Baleares», Argel, 1937.» Esta lápida descubierta por el almirante don Juan Vierna, almirante del héroe, jefe del arsenal de El Ferrol. Aun cuando de 1938, el Ayuntamiento de La Coruña ha querido perpetuar en la lápida la fecha de 1937, en que se dio la batalla en aguas de Argel contra la totalidad de la escuadra roja.

El almirante Moreno fué proclamando los nombres de los héroes, contestando el público con los presentes de rigor. Se cantó el «Cara sol» y el ministro dió los discursos.

Almuerzo al almirante Moreno

El almirante Moreno fué obsequiado a mediodía con un almuerzo por las autoridades locales. Esta noche a las once, se celebrará en su honor una fiesta de gran gala en los parques del casino y mañana saldrá para Santander. Durante la tarde de hoy se permitirá a los corruñeses la visita de los buques de la escuadra.

Extremista detenido

Madrid, 20.—La Policía ha detenido al extremista Alfredo Rahala, que formó parte del Comité de prensa en que trabajaba, realizando numerosas coacciones durante la guerra. Se alistó en el ejército rojo y gran parte de la checa instalada en el Círculo socialista de la calle de Martínez Campos, de la que era responsable un cuñado y en la que se cometieron numerosos asesinatos.—Logos.

En memoria de los periodistas caídos

Actos piadosos organizados por Asociación de la Prensa de Madrid. Madrid, 20.—En memoria de periodistas caídos por Dios y por la patria, se han celebrado hoy en Madrid, organizados por la Asociación de la Prensa, diversos actos piadosos, a los que asistió el alcalde provincial, marqués de la Valdeavellana, camarada Quesada, de la Delegación de Prensa, en representación del marado Juan Aparicio; el vicepresidente de la Asociación de la Prensa, don Víctor de la Serna; los directores de diarios y Agencias, revistas, publicaciones de todas clases y numerosos periodistas.

A las diez de la mañana, en el cementerio de Nuestra Señora de la mudena y ante la tumba del que fue presidente de la Asociación de Prensa, señor Santamaría, cubierto de flores, se rezó un responso.

Don Víctor de la Serna pronunció unas palabras exaltando la memoria de los periodistas caídos y recordando do entre ellos al camarada Gallego, muerto heroicamente en Rusia, y do lectura a la lista de los nombres de los asociados asesinados, con tanto todos con el presente de rigor. A las doce se ofició, en la iglesia de San José, una misa de requiem con asistencia de las referidas personalidades.—Logos.